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3. Gyakorlat
A teljes valésziniiség tétele, Bayes-tétel, szorzasi szabaly

. El6szor huzunk egy lapot egy 52 lapos franciakartya-paklibol. Ha ez pikk, egyszer, egyébként kétszer

dobunk fel egy szabalyos dobdkockat. Mennyi a valészinlisége, hogy lesz hatos dobés?

. Két urna koziil az egyikben 5 zold és 7 kék, a masikban 3 zdld és 8 kék goly6 van. Az els6bol atrakunk

kettot a masodikba, majd a masodikbdl hiizunk egyet. Mennyi az esélye, hogy az utoljara hiazott golyd
kék?

. Feldobunk egy szabalyos kockat, majd egy szabalyos érmét annyiszor, amennyit a kocka mutat.

a) Mennyi a val6sziniisége, hogy egyszer sem dobunk fejet?

b) Feltéve, hogy egyszer sem dobunk fejet, mennyi a valdszintisége, hogy a kockéval 6-ost dobtunk?

. Feldobunk két szabdlyos dobdkockat és ha k darab hatos az eredmény, akkor k piros és 2 — k sarga

golyot tesziink egy (kezdetben iires) dobozba. Ezutén kétszer hiizunk visszatevéssel: mindkét huzésra
piros goly6t hiizunk. Mit tippelnénk k értékére? Mekkora esélylink van eltalalni?

. Egy gépjarmiiveket biztosité tarsasdg az tigyfeleit harom osztalyba sorolja: jé sofdr, atlagos sofér,

rossz sofér. A tarsasdg tapasztalata alapjan a jo, atlagos és rossz soférok 0,05, 0,15, illetve 0,3 eséllyel
lesznek baleset részesei egy év alatt. Hogyha az tigyfelek 20%-a j6 sofér, 50%-a atlagos sofér és 30%-a
rossz sofér, akkor egy véletlenszeriien valasztott ligyfél milyen eséllyel lesz baleset részese a jové év
folyaman? Ha tudjuk, hogy egy adott iigyfélnek nem volt tavaly balesete, milyen valdszinuséggel jo,
atlagos illetve rossz sofor?

. Egy szamitégépgyar hdrom tavol-keleti cégtol szerzi be ugyanazt az alaplapot: egy kinai, egy tajvani

és egy koreai cégt6l. A kinai beszallitotdl az alaplapok 45%-at, melyek 0,5%-a hibés, a tajvani cégtol
az alaplapok 30%-at, melybdl minden szdzadik hibds. A maradék alaplapokat a koreai cég gyértja
3,5%-0s hibaardnnyal. Mennyi a val6szinlisége annak, hogy egy véletlenszertien kivalasztott alaplap
hibatlan? Ha tudjuk, hogy egy alaplap hibatlan, akkor mekkora eséllyel koreai?

Egy vizsgakérdésben harom lehetséges valaszbdl kell kivalasztani az egyetlen helyeset. Egy hipotetikus
hallgaté p valészintiséggel tudja a helyes vélaszt, mig ha nem tudja tippel (egyenld eséllyel valasztva
a harom valasz koziil). Feltéve, hogy a hallgaté helyesen vélaszolt, mi a valdszintisége, hogy tudta is a
valaszt? Mennyi ez a valdszinliség p = i esetén?

10.

11.

. Egy urndban 3 piros, 5 fehér és 6 zold golyé van. Kihtzunk koziiliik 3 golyét. Mennyi annak a va-

16szintlisége, hogy elsOre pirosat, masodikra fehéret, harmadikra pedig zoldet hizunk, ha a kihdzott
golyokat a) visszatessziik?  b) nem tessziik vissza?

. Egy matematikusnak 10 par kiilonb6z6 szinli zoknija van. Harom egymaés utani napon is késve indul

el otthonrél, ami azt jelenti, hogy véletlenszeriien valaszt a (parositatlan) zoknik koziil. Mi a valdszi-
niisége, hogy mindharom napon sikeriil azonos szinii zoknikat vennie, feltéve, hogy mindig tisztat vesz
fel, és a harom nap alatt nem volt zoknimosas?

Egy rekeszben 15 teniszlabda van, melyek koziil 9 még hasznalatlan. Harom jatékhoz kivesziink ta-
lalomra harom-harom labdat, kézben minden jéték utén visszarakjuk azokat a rekeszbe. (Nyilvan ha
volt koztiitk hasznélatlan, az a jaték sordn elveszti ezt a tulajdonsagat.) Mennyi a valszintisége annak,
hogy mindharom kivételhez egy 1j és 2 hasznélt labda keriil a keziinkbe?

Egy lakételepen csétanyirtast végeztek. Az elsé vegykezelés még a csétdnyok 60%-at irtja ki, de utdna
a csétanyok egyre inkabb immunissa valnak, igy mésodszorra mar csak 40%-uk, harmadszorra pedig
csak 20%-uk pusztul el. Mennyi a valészintisége, hogy egy megjelolt csétéany

a) atvészeli a teljes eljarast?

b) az utolsé irtdskor pusztul el?

c) tuléli a kezelést, ha az els6 kezelés utdn még lattak élve?



